
ATA DA 315ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CENTRO DO CENTRO DE CIÊNCIAS
BIOLÓGICAS E DA SAÚDE REALIZADA NO DIA 24 DE MARÇO DE 2021, ÀS QUATORZE
HORAS, POR MEIO DA PLATAFORMA ONLINE GOOGLE MEET

Aos vinte e quatro dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e um, às quatorze horas
reuniram-se, através da plataforma online Google Meet, o Decano do CCBS, Professor Dr.
Agostinho Manuel da Silva Ascenção e os membros do Conselho de Centro do Centro de
Ciências Biológicas e da Saúde cujos nomes constam na lista de presença, para deliberar
sobre a seguinte Pauta: ITEM UM: Homologação da Ata 314º do Conselho de Centro do
CCBS realizada no dia 04 de fevereiro de 2021 por meio da plataforma online Google Meet.
APROVADA com 31 (trinta e um) votos favoráveis e 2(duas) abstenções. ITEM DOIS: Fala
das Unidades: A primeira fala foi da professora Thais Faggioni que informou ter sido
aprovado pelo colegiado do curso a oferta de cem por cento das disciplinas, seguindo as
recomendações do plano de retomada, informa também que estão com um trabalho intenso
em apoio a campanha de vacinação onde os alunos foram inseridos e estão atuando nos
finais de semana no sistema de drave thru, clínicas da família e no HUGG. Ainda com a
palavra a professora pediu em nome da professora Cristiane para que o professor Agostinho
esclarecesse uma dúvida sobre a solicitação feita através de um processo que foi aberto do
conserto de um simulador. A professora disse que foi orientada pelo protocolo que o
processo teria que ser encaminhado para Decania do CCBS, para então ser encaminhado ao
departamento. O professor Agostinho prontamente esclareceu dizendo que tão logo
chegasse o pedido ele ratificaria a solicitação. Em seguida com a palavra a professora Maria
Marta Regal de Lima Tortori diretora da Escola de Medicina e Cirurgia, a professora iniciou a
fala saudando a Coordenadora do curso de graduação professora Andréa Povedano pelo
brilhante trabalho na Coordenação do curso de medicina, e que só foi possível ofertar cem
por cento das disciplinas pelo esforço e dedicação dela. No período de “feriado” do Estado, a
área de saúde não tem interrupção de trabalho. O Hospital está tendo um trânsito
inimaginável com a questão pandêmica. A Aula Magna está confirmada sob o título “Ser
médico no século XXI”, quarta-feira, 18 horas, com o professor Jesus, cirurgião torácico. A
palavra foi passada para diretora da Escola de Nutrição, Giane Moliari, essa informou que o
semestre está correndo tudo bem, apesar das dificuldades burocráticas para inscrição em
disciplina. Já foi tirada uma comissão paritária para a eleição do novo diretor, auxiliados pelo
CCJP sob as formas legais para a eleição remota. Palavra para o professor Carlos Henrique
Caetano do IBIO, que disse sobre as atividades que já tiveram início com inscrição e aulas
remotas. Alunos tentando fazer o maior pedido de disciplinas para suas grades, talvez esse
venha a ser um problema. Estamos em um período mais estável entre alunos e professores.
A questão é a duração de 12 semestres letivos, onde o CCBS foi vencido com 15 semanas
de tempo letivo, em função dos estágios supervisionados. Teremos que retomar essa
discussão com uma visão um pouco diferente para o próprio semestre. Sugere que o CCBS
faça um novo trabalho com os próprios cursos sobre o cenário de tempo letivo. Demanda
ainda de processos administrativos físicos e quanto ao CCBS, o professor Agostinho o
incumbiu de não deixar ficar parado de processos, mas há represamento do Protocolo Geral.
O que antes era feito pelo protocolo dos centros agora é só feito pelo protocolo geral, e como
o funcionamento é feito em dois dias na semana, há dificuldade das demandas,
principalmente aos que tem progressão funcional. Gostaria de ter uma alternativa conjunta
com todas as unidades do CCBS para funcionar melhor. Professor Marcelo Xavier Sampaio,
deu os parabéns ao professor Francisco que concluiu o doutorado na semana passada. O IB
tem uma questão muito séria que é o cupim, a tal ponto de vir a poder perder o anfiteatro



geral. Não podemos perder os espaços presenciais, em função de um lapso de tempo em
que os trabalhos remotos estão acontecendo. A experiência do semestre anterior permitiu
que trabalhássemos melhor na matrícula. Problemas de plataforma e autorização de autoria
de aulas dos professores ainda são questões a serem resolvidas. Dificuldade de acesso de
professores externos no Google Meet. Há o problema da questão, já comentada na fala do
Caetano, que é o fluxo processual e o protocolo represado também o novo Projeto
Pedagógico que se encontra parado na PROGRAD. Impressiona que o fluxo processual
tenha sido trocado sem os diretores de escolas terem informação de como deve funcionar. A
outra questão central são as doze semanas que não funcionou na aprendizagem, ela está
sendo inviável no ensino. O retorno das 15 semanas é fundamental e tem que extrapolar o
CCBS, entretanto no momento é difícil estabelecer já que não tem legislação, apenas a LDB
pode ser seguida e não temos resolução própria para esse momento. No IB não haverá
prorrogação de mandato e a consulta à comunidade ocorrerá na forma da Resolução Lei 4. A
professora Cristiane Novaes, Diretora do Instituto de Saúde Coletiva informa que se
preocupa muito com a situação da pandemia que passa um momento de recrudescimento
ainda sem ações efetivas para resolução via lockdown ou vacina. O ISC permanece
conduzindo a vigilância juntos aos estudantes, apoiando as Escolas de medicina e
enfermagem. É importante pensar no calendário em 15 semanas, e há necessidade que seja
feita uma articulação antes de chegar na Câmara de Graduação, devemos pensar como
defender a pauta na próxima câmara de Graduação. Pensar um calendário mais ampliado.
ITEM TRÊS: - Solicitação de Abertura de Concurso Público para Professor Assistente A com
Dedicação Exclusiva na Área/Disciplina Histologia e Embriologia do Instituto Biomédico.
Relator: Profa. Dra. Thais Faggioni. APROVADA com (31) trinta e um votos favoráveis e
(08) oito abstenções. ITEM QUATRO: - Solicitação de Inclusão do Periódico Ecoturismo e
Conservação no Portal de Periódicos da UNIRIO. Relator: Prof. Dr. Daniel Fonseca de
Andrade. Devido a ausência do relator e por não ter substituto, os membros presentes
deliberaram pela retirada de pauta do referido item, ficando, portanto, para a próxima reunião
ordinária, com data a ser definida. ITEM CINCO: - Amplo Debate / Deliberação pelo Órgão
Colegiado/Participação da Comunidade Acadêmica da UNIRIO, para novo Mandato. Relator:
Professor Dr. Agostinho Ascenção. Sobre o referido item foi deliberado que será feita uma
reunião extraordinária do conselho no dia trinta de março (terça-feira) do corrente ano com
pauta única para tratar do referido assunto e que se for possível os interessados que já
estejam com sua comissão apresentem apresentassem suas comissões conforme a
Resolução nº 4056, composta por (02) dois Docentes, (02) discentes (02), e dois Técnicos
administrativos. ITEM SEIS: - Solicitação da regularização do Laboratório de Mastozoologia
do IBIO / Departamento de Zoologia. Relator: Prof. Dr. Leonardo Avilla. APROVADO POR
ACLAMAÇÃO. ITEM SETE: - Solicitação de celebração do acordo de Cooperação
Técnico-Científico, entre o Programa de Pós-Graduação em Medicina da UNIRIO e o
Programa de Pós-Graduação em Ciências da Reabilitação do Centro Universitário Augusto
Motta (UNISUAM). Relator: Prof. Dr. Rossano Kepler. APROVADO POR ACLAMAÇÃO.
Nada mais havendo para tratar o senhor Decano deu por finalizada a reunião agradecendo a
presença de todos. Participou auxiliando esta reunião a servidora da Decania do CCBS
Raquel Castro. Rodrigo Ponso e Maicon de Souza. Eu Mary Varela lavro a presente ata que
vai assinada por mim e pelo senhor Decano do CCBS professor Agostinho da Silva
Ascenção.




